

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年9月17日
星期二 农历甲辰年八月十五



甬派客户端 中国宁波网

广泛汇聚民意 彰显制度优势

——全过程人民民主基层实践观察

- 破解民生难题,让“百姓心事”成为“得民心事”
- 汇聚民智民意,“众人的事情由众人商量”
- 体现人民意志,形成有效制度和体系

(据新华社北京9月16日电)

第4版

风雨之后,与明月照面

记者 冯瑄 樊卓婧 金鹭
单玉紫枫 伍慧 徐丽敏

“贝碧嘉”来去匆匆,却风雨不减。

“要发扬连续作战精神,加强科学动态研判,严密落实工作举措,坚决有力打赢防御台风‘贝碧嘉’这场硬仗。”9月15日晚,市委、市政府召开第13号台风“贝碧嘉”防御工作视频调度会,省委常委、市委书记彭佳学在会上强调。

科学预警、精准发力、快速行动……从台风登陆前的“防”,到登陆后的“复”,全市上下,全力以赴,保民、安民、为民。

一系列“辛苦指数”,换来的是“安全指数”,风雨之后,与明月照面。

(一)城市重启

“贝碧嘉”逐渐远离,按下“暂停键”的城市,迅速得以重启。随着风雨减弱,高速公路上车流量显著增加,道路畅通成为当务之急。

机场、高铁、公运……交通网络逐步恢复运营。9月16日上午11时37分,祥鹏航空的8L9797航班,从丽江经贵阳抵宁波,成为宁波机场恢复运营后的首个航班。

“根据我们的计划,今天全天将执行158架次的航班,其中97架次为进港,61架次为出港,航班运行正逐步有序恢复。”宁波机场相关负责人昨日说。

宁波汽车南站发往舟山定海、新城、沈家门、朱家尖、岱山、金塘等地的班车逐步恢复运营;

随着D3234次列车从厦门站抵达宁波站,宁波站的列车运行正有序恢复。

更多的复工复产,按下“加速键”。

宁波舟山港域各集装箱码头均已恢复业务,各大堆场恢复作业;市本级230个建筑工地建筑工地工人陆续返回,分批分阶段有序恢复施工;

松兰山景区、鼓楼等宁波景区、场馆陆续开放……

说起那些守望相助——鄞州首南街道和顺家园,73岁的徐宝丽发现独居的93岁邻居张梅亭不见了,便联系社区展开地毯式搜寻,直到老人平安回家;

宁海前童镇避灾安置点,老人童先校编制手扫把,送给照顾他的工作人员……

说起风雨过后的团圆之夜。期待月以饱满的脸庞走进人间,用诚挚的光亮和每一个顽强而温暖的生命照面。

为了让群众尽可能获得一个较为良好的安置环境,横街镇、半山村两级干部花了一番功夫:行军床、防潮垫、被子、方便食品等物资准备充足;礼堂内电扇和空调随时可用;分布在各处的十多个排插和手机“充电宝”,让一些村民称赞“安排很细心”。

“在安置点里,我们的联村干部与群众同吃同住、同感冷暖。发现问题,我们马上行动,第一时间解决。”林久勇说。

由于村中不少老年居民患有慢性疾病,镇村干部还邀请了医护人员。横街镇卫生院副主任医师翁明奇自从来到安置点后,几乎一刻也没有休息过,不断为村民量血压、测血糖、做听诊。每检查完一位村民,他还会叮嘱几句,送上一份健康建议。

“安置点门口停好了救护车,一旦遇到现场难以处理的突发病情,可随时将病人送到最近的医疗机构治疗。”翁明奇说。

16日下午,宁波的风雨逐渐散去,台风应急响应结束,安置点内的村民也逐渐离开,回归正常生活。“来台风的时候,山村里有这样的‘避风港’,我们很安心。”王赛芬说。

第13号台风“贝碧嘉”远去
宁波结束防风应急响应

本报讯(记者俞家嘉 通讯员薛意凡)今年第13号台风“贝碧嘉”(台风级)逐渐远离我市。根据《宁波市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定于9月16日13时结束防风应急响应。请各地各有关部门严格按照预案要求,继续做好防汛防台相关工作。

明月寄相思 彩云或添趣
气象专家:今夜赏月条件良好

记者 孙肖

随着今年第13号台风“贝碧嘉”朝西北方向远去,其带来的风雨影响已显著减弱,为中秋佳节增添了几分宁静。今日中秋,市民最为关心的莫过于能否一睹明月的风采。宁波市气象台传来好消息:今天全市天气以多云为主,局部地区或有阵雨造访,但风力较弱,夜间气温宜人,为赏月提供了良好的自然条件。

“虽然云层可能较为活跃,但这也为市民带来了观赏‘彩云追月’这一自然奇观的绝佳机会。”宁波市气象台首席预报员王毅说,“‘贝碧嘉’虽然是强台风,但因其孤军奋战的状态和快速移动的特点,故其影响相对有限,特别是对我市而言,降水主要集中在台风过境初期,现已基本结束。”

不过,值得注意的是,“贝碧嘉”在上海登陆后,它迅速穿越上海、江苏南部,预计穿过安徽中部,并于今天进入河南。随着它的移动,强降雨主要影响河南地区。此外,内蒙古中部、河北北部等地在未来三天也将迎来较强降雨。

正值中秋假期,对于从以上地区回宁波的市民而言,需格外留意天气变化。气象部门建议大家合理安排出行规划,尽量避免在强风雨时段出行,以确保旅途安全。

此外,据市气象台消息,中秋假期后,第14号台风“普拉桑”也将接踵而至,其路径与台风“贝碧嘉”相似,直奔苏浙沪而来,影响时间大致在9月18日至19日,后期因有冷空气影响,台风“普拉桑”的路径比较复杂,请市民及时关注最新天气预报。

两金一优胜
三名宁波小将
聚首世界技能之巅

世界技能大赛闭幕式现场,中国选手庆祝比赛取得优异成绩。(图据世界技能大赛官网)

记者 周琼 李睿清 周子豪
通讯员 任社

北京时间昨日凌晨,第47届世界技能大赛结果揭晓。“00后”宁波小将周烽与康邦成斩获建筑金属构造和烹饪(西餐)项目金牌,翁研获重型车辆技术项目优胜奖。近70个国家和地区、1400名顶尖高手,穿越高手如林的赛场,作为不同行业高素质劳动者代表的三名“宁波面孔”,相聚在世界技能之巅。

“我希望把更多东方的文化,运用到西餐菜品里。”在西方“美食之都”法国,康邦成用一道融入“东方之魂”的佳肴,惊艳了评审员。为

追寻心中的“厨师梦”,康邦成选择宁波市古林职业高级中学的烹饪专业。学校的这一“王牌专业”,给予他更多远赴世界各地交流学习、参与国际赛事的机会,让他能在自己热爱的技能赛道上尽情驰骋。

在慈溪这个知名的小家电之乡,年仅20岁的周烽选择了慈溪技师学院机械制造类专业。在这里,一大批当地产业急需的金属车辆技术项目选手涌现,如今是宁波技师学院汽车技术系的一名技能教师。在实习时就被企业看中“重金预定”的翁研,得知母校打造重型车辆技术项目专业时,毅然选择

把所学专业带回母校,壮大学校的师资队伍。

不同的人生路径和所处行业,共同精彩人生。记者了解到,在本次世界技能大赛上,出自宁波的选手占到浙江参赛总人数的一半;每一天,也正有更多的年轻面孔在宁波这片技能沃土上寻梦。数据显示,我市今年新增的8万余名技能人才中,“95后”占比近四成。

“早在2016年,宁波就出台全国首部职业技能培训地方性法规。近年来,30余个配套政策的推出,更是实现高素质劳动者培训、评价、激励等全覆盖。”宁波市人社局相关负责人说。如今,在宁波,已有

近半规上企业推行能级工资集体协商,挂钩薪酬体系和职工技能;全市职业院校招录人数连年增长,过去12年间,宁波技工院校数量从10所增至18所,毕业生持续受企业追捧;多家银行推出“技能创富贷”,凭技能等级证书,就可优惠申请信用贷款,“一技之长”真正成为“真金白银”……

政府引导、企业渴求、学校重视及越来越多社会力量的积极参与,让更多甬城年轻人享受有技能的精彩人生。从最初得到到家人理解到成为全家的骄傲,刚刚走下领奖台的康邦成说:“我享受做美食的过程,这让我觉得特别酷。”

为民办事,要有速度也要有温度

形成,政务服务“15分钟办事圈”全城覆盖。

过去,在一些地方,政务服务不仅数字技术不发达,而且常常“门难进、脸难看、话难听、事难办”。程序烦琐、效率低下,半天能办成的事,非要拖成两三天甚至一周;要求提供的各种材料,也让办事人一遍遍地跑,不是缺这样就是缺那样。

政务服务是连接政府与群众的桥梁,其效率与质量,直接关系到群众的幸福感和满意度。如今,宁波构建“网办优先、自助为辅、窗口兜底”的高效政务服务模式,正是对效率的进一步追求。通过线上线下深度融合,可以突破时间和空间的限制,让数据多跑路、企业和群众少跑腿,方便企业和群众办事。

为民办事,要有速度也要有温度。从“一件事”集成服务的推广,到“15分钟办事圈”的全城覆盖,是办事流程的简化,也体现对不同群体的关注和照顾,让每一个人都能感受到政务服务的温度。因此,为民办事,别把所有事情交给不会说话的“数字系统”,还是要多些换位思考、多些人文关怀。

但愿人长久,千里共婵娟
《嫦娥》“飞”到宁波天然舞台

第2版

第3版

今日4版 总第17900期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn

天气:今天多云局部阵雨;东南到东风3~4级;25℃~34℃
明天多云到阴有阵雨或雷雨;东到东南风4级

今日市区空气质量预测:良